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Drabina aluminiowa wielofunkcyjna 

MTP007376 4x4 bez podestu 

MTP007377 4x4 z podestem 

MTP007378 4x3 z podestem 

MTP007379  4x3 bez podestu 
 

Przed przystąpieniem do użytkowania drabin należy 
koniecznie zapoznać się z niniejszą instrukcją. 

 

  

 
 

  

 

Instrukcja obsługi  
i zasady bezpieczeństwa 
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Dziękujemy za zakup naszego produktu. Dla własnego bezpieczeństwa i w celu 
prawidłowego użytkowania, prosimy o dokładne zapoznanie się z tą instrukcją przed 
rozpoczęciem użytkowania. 

Ważne: Drabinę należy sprawdzić po jej otrzymaniu. Przed każdym użyciem drabiny 
należy przeprowadzić inspekcje wizualna, aby sprawdzić czy drabina nie jest uszkodzona i 
czy można ja bezpiecznie używać. Nie używać uszkodzonej drabiny. 
 
UWAGA!  W przypadku modeli drabin aluminiowych wielofunkcyjnych (przegubowych) 
wyposażonych w podest roboczy, należy korzystać tylko z podestu dostarczonego przez 
producenta wraz z drabiną.  
 
Przed użyciem należy zblokować odpowiednio podest roboczy między szczeblami 
(dotyczy modeli 4x3 z podestem oraz 4x4 z podestem). 
 

OSTRZEŻENIA 

 

Należy uważnie 
przeczytać całą 
instrukcję. 
 

 

Upadki z drabiny mogą 
skutkować poważnymi 
obrażeniami ciała. 

 

Każda pozioma 
płaszczyzna drabiny 
wolnostojącej, która nie 
została zaprojektowana 
do stawania na niej  
(np. plastikowa taca 
robocza),powinna być 
oznaczona - tylko jeśli 
wymaga tego projekt 
drabiny. 
 

 

Uwaga, zagrożenie 
elektryczne. Należy 
zidentyfikować wszystkie 
zagrożenia elektryczne  
w obszarze prac np. linie 
wysokiego napięcia nad 
głowa użytkownika lub inne 
niezabezpieczone 
urządzenia elektryczne 
i nie używać drabiny gdy 
występuje zagrożenie 
porażenia prądem. 

 

Przed użyciem drabiny należy skontrolować blokadę zawiasów. 
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Drabina nie nadaje 
się  do użycia 
profesjonalnego. 

 

Drabina nadaje się  
do użycia domowego. 

 

Sprawdź zawartość 
opakowania po 
dostawie. Przed 
każdym użyciem 
sprawdź czy nie ma 
widocznych 
uszkodzeń. 
Nie wolno użytkować 
uszkodzonej drabiny!  

Maksymalne 
obciążenie drabiny. 
max. 150 kg 

 

Zakaz użytkowania 
drabiny na miękkim 
lub niestabilnym 
podłożu 

 

Stopnie drabiny 
przystawnej muszą 
znajdować się  
w pozycji poziomej. 

 

Nie stawiaj drabiny na 
zanieczyszczonym 
podłożu, nie korzystaj 
z zanieczyszczonej 
drabiny (rozlany olej, 
farba, błoto, śnieg). 

 

Maksymalna liczba 
użytkowników: 
max. 1 

 

Wchodzenie i 
schodzenie z drabiny 
tylko twarzą 
zwróconą do drabiny. 

 

Utrzymuj pewny 
uchwyt drabiny 
podczas wchodzenia  
i schodzenia. 

 

Pamiętaj o przerwach 
w pracy. 
Zmęczenie zwiększa 
ryzyko wypadku. 

 

Nie używaj drabiny na 
zewnątrz w przypadku 
nieodpowiednich 
warunków, np. silny 
wiatr. 
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Używaj 
odpowiedniego 
obuwia. 

 

Nie korzystaj  
z drabiny, jeżeli nie 
czujesz się dobrze. 

 

Nie wychylaj się na 
boki. 

 

Nie używaj drabiny jako 
pomostu. 

 
 
 
 

Nie przechodź z 
górnej platformy 
drabiny na inną 
powierzchnię. 

 

Uwaga na porażenie 
elektryczne. 
Drabiny metalowe 
przewodzą prąd 
elektryczny. 
Zidentyfikuj wszelkie 
ryzyko porażenia  
w obszarze pracy: linie 
elektryczne, urządzenia, 
wyposażenie 
elektryczne. 
Nie należy z nich 
korzystać w miejscach, 
w których mogą się 
one stykać z 
przewodami 
elektrycznymi pod 
napięciem. 

 

Podczas korzystania  
z drabiny nie noś 
ciężkiego lub 
nieporęcznego 

wyposażenia. 

 

Nie używaj drabin do 
przechodzenia na inną 
powierzchnię. 

 

Nie stawaj na trzech 
najwyższych 
szczeblach drabiny 
przystawnej. 

 

Nie używaj do stania 
dwóch najwyższych 
stopni/szczebli 
drabiny stojącej bez 
platformy i oparcia dla 
ręki/kolana. 
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Nie opieraj drabiny  
o nieodpowiednie 
powierzchnie. 

 

Nie używaj drabiny  
w stanie złożonym. 

 

Nie wykonuj prac, 
które powodują 
boczne obciążenie 
drabiny, np. boczne 
wiercenie przez 
twarde materiały.  

Drabinę wolno używać 
jako stojaka roboczego  
tylko z zablokowanymi 
zawiasami i z okładziną 
(okładzina dostępna 
osobno jako 
akcesorium). 

 

Używać drabiny tylko 
z zamontowaną 
poprzeczką. 

 

Drabiny używane  
w celu uzyskania 
dostępu do wyższego 
poziomu należy 
wysunąć o co najmniej 
1 m ponad miejsce 
oparcia i w razie 
potrzeby zabezpieczyć. 

 

Drabinę należy 
ustawić we właściwej 
pozycji, np. pod 
odpowiednim 
kątem (kąt nachylenia 
od 65° do 75°). 

 

Nie przekraczaj 
maksymalnego 
obciążenia użytkowego 
stojaka roboczego. 

 

Drabiny można 
używać tylko w 
wyznaczonym 
kierunku ustawienia. 
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Ogólne zasady bezpieczeństwa 

Należy bezwzględnie stosować się do oznaczeń umieszczonych na produkcie oraz 
wskazówek bezpieczeństwa poniżej. 

1. Eksploatacją drabin mogą się zajmować jedynie osoby, które zapoznały się  
z niniejszą instrukcją. 

2. Drabinę należy rozstawiać tylko na równym, poziomym i nieruchomym podłożu  
o wystarczającej nośności. 

3. Do wchodzenia na drabinę korzystać tylko ze szczebli do tego przeznaczonych.   
4. Przed użyciem drabiny, należy sprawdzić części pod kątem poprawnego działania  

i prawidłowości montażu. 
5. Nie należy modyfikować drabiny ani żadnej z jej części. 
6. Nie przesuwać drabiny w trakcie wykonywanych prac i korzystania z niej.   
7. Drabinę użytkować tylko zgodnie z jej przeznaczeniem i bez modyfikacji w zakresie 

konstrukcyjnym. 
8. Podczas rozstawiania drabiny, należy uwzględnić ryzyko kolizji, np. z pojazdami lub 

z pieszymi.  
W razie potrzeby zamknąć okna oraz drzwi (z wyjątkiem wyjść ewakuacyjnych)  
w miejscu pracy. 

9. Wszelkie prace przeprowadzać tak aby ryzyko przewrócenia drabiny było jak 
najmniejsze 

10. Podczas użytkowania drabiny istnieje ryzyko jej przewrócenia, co może 
spowodować obrażenia osób lub uszkodzenia przedmiotów. 

11. Podczas korzystania z drabiny i uczucia nadmiernego zmęczenia lub np. zawrotów 
głowy należy natychmiast przerwać pracę na drabinie.  

12. Nie używać zanieczyszczonej drabiny np. mokrą farbą, błotem, olejem lub śniegiem. 
13. Nie rozstawiać drabiny w przejściach ewakuacyjnych, przy barierkach, przy 

stromych krawędziach podłoża lub w podobnych miejscach ze zwiększonym 
ryzykiem możliwego wypadku.  

14. Nie używać drabiny na zewnątrz podczas trudnych warunków atmosferycznych  
tj. gołoledź, mocny wiatr, śnieg. 

15. Do prac pod napięciem stosować drabiny specjalistyczne, nieprzewodzące, do 
tego przeznaczone. 

 

OBSŁUGA 
 

UWAGA !  Ryzyko upadku wskutek utraty przyczepności na śliskiej powierzchni stopni!  
 

1. Oleje, smary i ciecze na powierzchniach stopni mogą powodować upadki i 
obrażenia. 

2. Jeżeli istnieje taka potrzeba wytrzeć nadmiar cieczy, usunąć zanieczyszczenia  
(np. mokrą farbę, olej, śnieg, błoto). 

3. Czyścić woda z dodatkiem dostępnych w handlu łagodnych środków 
czyszczących. 

4. W przypadku użytkowania drabiny aluminiowych, zalecana jest cykliczna kontrola 
stanu (kontrola wzrokowa i kontrola sprawności). 

5. Nie można używać uszkodzonych lub niekompletnych drabin ani ich części. 
6. Za stan techniczny eksploatowanych drabin odpowiedzialny jest użytkownik. 
7. W celu naprawy i wymiany części np. stóp należy, jeśli to konieczne, skontaktować 

się z producentem lub dystrybutorem. 
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Instrukcja montażu 
UWAGA: Stabilizator musi zostać zamontowany przed użytkowaniem drabiny. 
 

1. Umieść stabilizator na końcach bocznych profili (rys.). 
2. Zamontuj stabilizator przy użyciu śrub mocujących i nakrętek. 

  

 

 
 

 

Zasady użytkowania i obsługi 

1. Zawiasy przegubowe należy smarować w celu zapewnienia mobilności. 
2. Zawiasy należy każdorazowo oczyścić po użytkowaniu drabiny, szczególnie jeśli 

były narażone na styczność z pyłem, kurzem i brudem. 
3. Wyczyść okolicę zawiasów lub umyj z użyciem ciepłej wody. W przypadku użycia 

wody należy pamiętać o ponownym nasmarowaniu po wyschnięciu. 

Stosowanie się do powyższych zasad pozwoli na właściwą eksploatację drabiny i wydłużenie 
czasu jej użytkowania. 

Transport i przechowywanie 

1. Podczas transportu należy zamocować bezpiecznie drabinę na bagażniku 
dachowym lub w pojeździe. 

2. Podczas transportu do miejsca przechowywania zabezpieczyć drabinę przed 
przesunięciem, uderzeniem lub upadkiem. 

3. Przechowywać drabinę w sposób wykluczający jej uszkodzenie (np. zgniecenie, 
wykrzywienie lub nadmierne zabrudzenie). 

4. Przechowywać drabinę w sposób zapewniający ochronę przed: czynnikami 
atmosferycznymi lub osobami bez uprawnień (np. dzieci). 

5. Przechowywać z dala od przejść i drzwi ewakuacyjnych lub innych miejsc, które 
powinny pozostać drożne podczas ewakuacji w stanach zagrożenia. 

6. Podczas załadunku i rozładunku nie rzucać drabiną oraz zachować szczególną 
ostrożność aby nie dopuścić do jej uszkodzenia. 
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Zawiasy przegubowe 
 

1. Aby odblokować przeguby należy przesunąć uchwyt na pozycję "O" (rys.),  
a następnie złożyć drabinę do wymaganej pozycji. 

2. Przeguby automatycznie zablokują się w położeniu w momencie rozłożenia drabiny. 
3. Zawsze upewnij się ze zawiasy przegubowe są bezpiecznie zablokowane przed 

użytkowaniem drabiny. 
4. Każda para zawiasów musi być zablokowana w tym samym czasie. 
5. Niedopuszczalne są próby zmiany pozycji drabiny i przegubów w trakcie użytkowania 

drabiny. 
6. Ważne jest utrzymanie przegubów w czystości. 
7. Zaleca się osłanianie przegubów podczas szczególnie brudzących prac. 

  

 – zablokowane Zawiasy zablokowane na stałe  
w odpowiednim miejscu 

 - odblokowane 

 

UWAGA  
Aby otworzyć jedną sekcję drabiny: 

1. Przesuń zabezpieczenie blokujące (czarny element) na pozycję " ". 

2. Drabina jest zablokowana gdy zabezpieczenie blokujące znajduje się w pozycji " " 

 
Utylizacja 

Utylizacja drabiny lub jej części musi być realizowana zgodnie z obowiązującymi 
przepisami w kraju jej użytkowania. 

MegaMarket S.A. 
 
Strefowa 15 
39-442 Chmielów 
Polska 

 
 

+48 798 532 532  
kontakt@megamarket.pl 

www.megamarket.pl 


